

Н. НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 14 (7365) ВТОРНИК, 8 февраля 1994 года Цена 5 рублей

РАБОТОСПОСОБНАЯ ИЛИ РАБОТАЮЩАЯ?

Как возродить старые действовавшие общественные формирования? Над этим вопросом занимается Акъярская сельская администрация после выхода в свет Указа Президента Верховного Совета Республики Башкортостан О возобновлении деятельности общественных формирований правоохранительной направленности по месту жительства граждан.

На основании данного нормативного акта сельская администрация издала распоряжение, где предусмотрено создание на предприятиях, органи-

зациях и учреждениях районного центра народные дружины, товарищеские суды, комиссии по борьбе с пьянством, то есть, те общественные формирования, которые должны вести предупредительно-профилактическую и принудительную работу, направленную против всяких нарушений прав и свобод граждан, общественного порядка.

Разумеется, изданием одного распоряжения не восстановить всю запущенную работу. Но сельская администрация надеется и полагает на порядочность и исполнитель-

ность руководителей предприятий и организаций, которым предложено до 15 февраля т.г. формировать эти общественные самодеятельные организации.

В целях оказания помощи, ускорения организационного начала работы сельская администрация провела совещание с руководителями общественных формирований, где шел разговор о пробуждении от спячки, активизации и усилении работы самодеятельных организаций. Заменены руководители некоторых общественных организаций, обновлены их составы.

Хотя многое зависит от активности руководителя общественного формирования. Конечно, он один не в силах тянуть всю

возложенную на комиссию работу. Об этом говорили некоторые участники совещания и предлагали иметь не только работоспособный, а работающий состав.

Пришли к выводу: принимать участие на собраниях трудовых коллективов по формированию самодеятельных организаций, организовать в районном центре социальный профилактический центр, образовывать и утвердить его совет и следующий раз собираться на заседание совета с конкретными планами действия работы, направленные на усиление борьбы с правонарушениями.

Ф. ТАНГАТАРОВ,
управляющий делами
сельской администрации.

БЕРЕГИТЕ ЗЕМЛЮ!

В последние годы в странах СНГ проводится очень широкая рекламная кампания по продаже так называемого «красного калифорнийского» дождевого червя для переработки органикосодеждающих отходов в гумусное органическое удобрение (биогумус или червяком-пост). Не умаляя ценности этой безотходной технологии, считаю необходимым предупредить покупателей о том, что у многих продавцов субстраты с «красными калифорнийскими» червями заражены нематодой — мелкими белыми червями.

По образу жизни, связанному с типом питания, нематоды составляют ряд от чисто сапробиотных форм, питающихся только разлагающимися мерт-

выми растительными остатками, через полупаразитов до настоящих паразитов растений. Настоящие фитопаразиты проникают в корни растений, нанося им механические и химические повреждения. Например, картофельная и свекловичная нематода снижают урожай этих культур на 20—80%. Огромный урон от нематоды несут тепличные комбинаты. Борьба с нематодой чрезвычайно сложна и малоуспешна.

Торговля «красными калифорнийскими» червями проводится, как правило, малограмотными, малокомпетентными кооператорами и различными фирмами с целью легкой наживы. Кооператоры, продающие «красных ка-

лифорнийских» червей, представляют нематоду несведущим покупателям, как народившуюся молльду этих «красных калифорнийских». Это обман.

Торговля ими ведется в обход санитарно-ветеринарных служб и служб защиты почвы и растений, что чревато заражением почв различных регионов нематодой. Это грозит не меньшей бедой, чем последствия от распространения и размножения колорадского жука на картофельных полях.

Торговля «красными калифорнийскими» червями запрещена. В адрес областных, краевых Государственных инспекций по карантину растений, проектно-исследовательских центров и станций агрохимической службы направлено письмо заместителя Министра А. И. Пулонина № 14-19/353 от 10.11. 92 с

указанием принять мер к исключению фактов бескарантинной продажи различных фирмами культивируемых червей, зараженных нематодой. Продавец должен обязательно иметь разрешение на продажу червей, выданное карантинными службами. Но это игнорируется.

Основной признак товарности — отсутствие в субстрате с «красными калифорнийскими» червями белых мелких червей — нематоды.

Консультацию по вопросу очистки маточных популяций технологических червей, в том числе и, так называемых, «красных калифорнийских» от нематоды можно получить у автора.

А. ИГОНИН,
доктор медицинских наук,
биолог, биотехнолог.

Культурная жизнь села Конкурс «Сулпылар»

Недавно в СДК «Колос» поселка Уфимск прошел конкурс юных артистов «Сулпылар». В нем приняли участие дети с 3 до 16 лет.

Положения и условия конкурса заранее были высланы во все школы и детские сады Уфимского сельсовета. Нас очень порадовало, что все приняли в смотре активное участие.

Особо хочется отметить участников из деревни Первомайск. Очень серьезно отнеслись они к подготовке к смотру. Инте-

ресная и разнообразная была у них программа. Поэтому, наверное, и призовые места в основном остались за ними. Так, Минлишева Айгуль (4 года) стала обладательницей приза «Зрительских симпатий». Первое место по танцам занял Минлишев Ринат, учащийся второго класса (8 лет), также он стал обладателем ленты «Хрустальный башмачок», второе место поделили между собой Хайбуллин Ринат, Сагитов Рафаэль (10 лет) из Уфимской СШ и Раева Эльвира (14 лет)

из Алибаевска. А на третье место вышли Ульябаева Дина, Раимова Алина, Юланова Дила и Хасанов Загир.

В конкурсе певцов нас порадовало не только количество участников, но и разнообразие их репертуара: бейеты, народные песни, современные в сопровождении и без сопровождения баяна. В этом конкурсе заняла первое место и стала обладательницей ленты «Сандугач» Туктамышева Эльвира (Уфимск). Второе место поделили Исманлова Альбина (Уфимская СШ), Киньзябаев Ильшат (Первомайская НСШ), третье место осталось за Алибаевым Ринатом, Кушмухаметовым Марселем (Али-

баевская СШ), Исянбаевой Гульсиной (Уфимская СШ), Ильясовым Хайдаром (Первомайская НСШ).

Концертная программа конкурса «Сулпылар» была очень интересна. Песни в исполнении сестер из д. Новопетровска Г. Бишевой и А. Бишевой очень понравились зрителям. Каждое выступление конкурсантов сопровождалось долгими рукоплесканиями.

Нам, организаторам этого конкурса, хочется от всей души поблагодарить родителей, руководителей, заведующих клубами, воспитателей детских садов за активность.

Р. ГУМЕРОВА,
работница СДК.

Повысим продуктивность

В колхозах началась пора отчетных и выборных собраний. Хочется надеяться, что будут подведены итоги деятельности и намечены конкретные планы на будущее. Развал сельского хозяйства, который охватил многие области Российской Федерации, коснулся и нашу республику, но все-таки не в такой мере. Правительство оказывает всемерную помощь и поддержку аграрному сектору. Задача состоит в том, чтобы не допустить обвального сброса поголовья общественного скота.

добиться роста продуктивности. Затраты на производство сельскохозяйственной продукции все равно идут и они станут оправданными, если будет высокая результативность.

В целом в колхозах и совхозах все прекрасно понимают, что нужно находить резервы для выживания и они изыскиваются. Очень легко можно разрушить систему хозяйствования, но трудно восстановить. Только высокопроизводительный труд поможет преодолеть все невзгоды.

Наш корр.

Заготовка живпродукции

за январь 1994 года

Первая графа — хозяйства, вторая графа — продано молока, третья графа — продано мяса (в центнерах).

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:
имени Фрунзе 136 10	«Акъярский» 397 10
«Новый путь» 456 93	«Таналыкский» 1119 668
«Кр. добровол.» 311 132	«Хайбуллинск.» 262 —
им. Калинина 325 66	«Маканский» 675 325
«Красное знамя» 180 68	«Матраевский» 1638 379
имени Ленина 370 399	«Степной» 419 12
«Сакмар» 74 79	«Бузавлыкский» 379 49
им. Салавата 251 23	
«Назаргул» 87 14	

Данные предоставленные нам районным отделом статистики не совсем полные из-за отсутствия объемов заготовок сельхозпродукции. Пока ведутся необходимые расчеты, но в госинспекции по закупке и качеству сельхозпродукции нам сообщили, что необходимые обязательства государству молока, мяса, зерна, шерсти будут как и прежде. В нынешнем году животноводы района должны будут продать государству 3750 тонн мяса, что на 150 тонн больше уровня прошлого года, а также молока продать 173000 центнеров — больше на 11 тысяч центнеров, чем в прошлом году. На уровне доведены поставки в закрома государства по зерну в количестве 63 тысяч тонн и меньше прошлогоднего по шерсти — предстоит продать 700 центнеров этого сырья.

Первый месяц года свидетельствует о том, что как в производстве, так и в реализации прочное лидерство удерживают животноводы совхоза «Матраевский» — отправивших на молочный завод 1638 центнеров молока и 379 центнеров мяса. Здесь самые высокие среднесуточные надой и стабильные привесы молод-

няка крупного рогатого скота.

Следует отметить, что в прошлом месяце животноводы района сработали значительно хуже, чем в январе прошлого года. Средний надой молока от каждой фуражной коровы за месяц составил всего 116 килограммов молока. Лишь в четырех хозяйствах продуктивность коров увеличилась. К ним относятся колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», совхозы «Таналыкский», «Матраевский». Меньше января прошлого года по району получено телят, ягнят, поросят, и в добавок ко всему увеличился падеж скота всех возрастов.

Зимне-стойловый период продолжается и первые месяцы зимы без сильных морозов и буранов сменялись февральскими холодами, снежными вьюгами. Поэтому не должно быть места самоуспокоенности, все службы хозяйства должны работать четко и оперативно. К фермам должно быть подвезено достаточное количество кормов, должно быть обеспечено бесперебойное снабжение ферм водой, отопление. Каждый должен нести полную ответственность за порученный участок работы.

Собрание коммунистов

В пятницу, 4 февраля, в поселке Бурибай состоялось собрание коммунистов, на котором были обобщены итоги работы первичной парторганизации, намечены задачи на будущее. В основном, речь здесь шла об активизации партийной работы, привлечении в ряды коммунистов молодежи, оказании помощи партийной печати. Это все пер-

воочередные задачи и звучали в выступлениях Д.И. Поталцева, Г.Ш. Булякова и некоторых других коммунистов. Кроме того, на собрании были избраны делегаты на районную партконференцию, а также и новый секретарь Бурибаевской «первички». Им стал вновь, как выяснилось, Р.Ш. Буляков.

Наш корр.

Пособия пенсионерам и на детей

На основании распоряжения кабинета Министров Республики Башкортостан от 25 января 1994 года производится вы-

плата по шесть тысяч рублей пенсионерам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда», знаком «Жителю блокадного Ле-

нинграда».

За получением указанной суммы просим обратиться в отдел социального обеспечения. При себе иметь паспорт и удостоверение о награде.

А также к сведению пенсионеров сообщаем, что в феврале, марте пенсия выплачивается с компенсацией 21655 рублей вместо 13455 рублей.

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 25 января 1994 г. № 74-р выплата пособий на детей в возрасте от 1,5 до 6 лет за

счет страховых взносов Пенсионного фонда с 1 января 1994 г. прекращается. Финансирование указанного пособия осуществляется за счет средств бюджета.

Официальная хроника

УКАЗ

Президента Республики Башкортостан

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ

В целях повышения эффективности управления государственной собственностью в период экономической реформы, дальнейшего совершенствования процесса приватизации в Республике Башкортостан, в соответствии с постановлением Верховного Совета Республики Башкортостан от 24 декабря 1993 года № 8С-22/19 «О реформировании республиканских структур по управлению государственной собственностью» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Образовать Государственный комитет Республики Башкортостан по управлению государственной собственностью (далее — Госкомсобственность) путем слияния Государственного комитета Республики Башкортостан по управлению государственным имуществом и Фонда имущества Республики Башкортостан.

2. Определить Государственный комитет Респуб-

лики Башкортостан по управлению государственной собственностью правопреемником в отношении всех прав и обязанностей Государственного комитета Республики Башкортостан по управлению государственным имуществом и Фонда имущества Республики Башкортостан.

3. Утвердить Положение о Государственном комитете Республики Башкортостан по управлению государственной собственностью.

4. Председатель Госкомсобственности Республики Башкортостан является по должности членом Кабинета Министров Республики Башкортостан.

5. Установить, что комитеты по управлению муниципальным имуществом городов и районов Республики Башкортостан подотчетны Госкомсобственности Республики Башкортостан. Председатели комитетов по управлению муниципальным

имуществом назначаются председателем Госкомсобственности Республики Башкортостан по согласованию с главами местных администраций.

Комитеты по управлению муниципальным имуществом действуют в соответствии с Типовым положением о комитете по управлению муниципальным имуществом, утвержденным Госкомсобственностью Республики Башкортостан.

6. Госкомсобственности Республики Башкортостан совместно с главами местных администраций произвести реорганизацию органов приватизации на местах в соответствии с настоящим Указом в срок до 1 марта 1994 г.

7. Назначить председателем Госкомсобственности Республики Башкортостан Барлыбаева Халиля Абу-бакировича.

8. Закрепить за Госкомсобственностью Республики Башкортостан часть комплекса зданий на Советской площади города Уфы по адресу: ул. Советская, дом 18 (блоки под литером А2, А3).

9. Ввести настоящий Указ в действие с момента подписания.

Президент
Республики
Башкортостан
М. РАХИМОВ.

В условиях рынка

Итоги подведены

Несмотря ни на что, 1993 год районная киноvideосеть завершила с хорошими результатами и среди других коллективов республиканского управления «Башкирвидео» прокат заняла одно из ведущих мест. Однако, это было достигнуто в основном только за счет немногих крупных киноустановок, таких как кинотеатр в селе Акъяр, Макинской, Подольской, Татар-Узянской, Целинной, Ивановской и некоторых других. А маленькие киноустановки, как Гаделевская, Таштугаевская, Сапельевская, Комсомольская, Абдулнасыровская, Ново-Петровская, (совхоз «Матраевский»), Михайловская, Пугачевская, Актшевская, Ново-Петровская (колхоз «Красное знамя»), Урядская, Б-Арслангуловская, Сахар-Назаргуловская фактически простаивали. В них, в связи с явной убыточностью, практически выплачивать зарплату киномеханикам стало невозможно, многие из них были переведены на полставки. Другой причиной бездействия (приостановлена работа) этих киноустановок явилось то, что они не могут получать новые кассовые фильмы, которые в наш район отпускаются Баймакским кинопрокатом только на одну неделю, редко — на две. За счет этого дирекция райкиновидеосети, демонстрируя фильмы в райцентре, других крупных населенных пунктах, центрах хозяйства, добивается выполнения планов.

С первого ноября прошлого года райкиновидеосеть была принята от профкома Бурibaевского рудоуправления киноустановка в поселке Бурibaй, на которую возлагались большие надежды. К сожалению, три месяца работы показали, что посещаемость зрителей здесь намного хуже, чем в центрах совхозов, хотя по количеству населения Бурibaй не отстает от райцентра.

В селе Акъяр в последние месяцы кинотеатр сдавал выручку в среднем 400 тысяч рублей, в центрах совхозов 150—200 тысяч рублей, а вот Бурibaевская киноустановка всего по 100 тыс. рублей. Такое положение можно в какой-то мере объяснить тем, что рабочие не могут получить зарплату. Но тем не менее выручки от кинопоказа мало. Пришлось пойти на сокращение кадров. Начиная с декабря 1993 года в районной киноvideосети достигнута, кстати впервые, договоренность с Орским кинопрокатом о получении на двухнедельный прокат по графику новых кинофильмов для демонстрации в нашем районе. Зрители, по-видимому, почувствовали, что новые фильмы, особенно производства США и Индии в последние месяцы стали демонстрироваться в кинотеатре и некоторых других киноустановках гораздо чаще. Это позволило, по сравнению с прошлыми годами несколько увеличить и финансовое состояние райкиновидеосети.

Волнуют лишь многочисленные проблемы.

В селе Акъяр в аварийном и холодном здании кинотеатра демонстрируются кинофильмы. В этом помещении мерзнут киномеханики, работники аппаратуры РКВС и зрители. Несмотря на такое положение нет должного понимания и поддержки, со стороны отдела культуры администрации района.

Дирекция районного Дома культуры не всегда предоставляет возможность для показа фильмов. За весь прошлый год в РДК выручка от кинопоказа составила чуть больше 100 тысяч рублей, тогда как в кинотеатре она дошла до 1 млн. рублей. Даже в некоторых других киноустановках малых населенных пунктов выручка доходит до 400 тыс. рублей, а в РДК этого нет. Положение здесь складывается поразительно: директор кинопоказа разрешает, художник или методист отменяет. Заведующая отделом культуры района Р. И. Султанова на наши просьбы в наведении порядка пока не реагирует.

На прошедшем собрании работников райкиновидеосети подведены итоги работы за 1993 год и намечены задачи по улучшению кинообслуживания населения. Поощрены денежными премиями 20 киномехаников, достигших лучших результатов в истекшем году и есть полная уверенность, что коллектив РКВС примет все зависящие от него меры, чтобы в наступающем году работать лучше.

М. МУХАМЕТОВ,
директор
райкиновидеосети.

КНИГА ПАМЯТИ

КУСКИЛЬДИН Г., 1910 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 1273 стрелковый полк, в/ч стрелковая дивизия, красноармеец, рядовой, пропал без вести 20 января 1943 года.

КУСКИЛЬДИН Насретдин Киньябаевич, призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 228 стрелковый полк, 55 стрелковая дивизия, красноармеец, стрелок, погиб 2 августа 1945 года, похоронен: Курская обл., Понирский р-н, д. Чернь.

КУСЯКАЕВ Байназар Хажимуратович, 1920 г.р., урож. д. Биково Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, пропал без вести в августе 1941 года.

КУРБАТОВ Степан Кондратьевич, 1895 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, пропал без вести.

КОРСУН Петр Павлович, 1918 г.р., урож. с. Подольск, Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, стрелок, пропал без вести 10 мая 1942 года.

КОРОНОВИЧ Альтэр Миронович, 1907 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, наводчик, пропал без вести в феврале 1943 года.

ЛАРИОНОВ Василий Дмитриевич, 1899 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, в/ч п-п 42691, красноармеец, пропал без вести в сентябре 1943 года.

ЛУКЪЯНОВ Алексей Михайлович, 1900 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 365 зенитно-стрелковый полк, мл. сержант, умер от ран 16 июня 1943 года, похоронен: г. Чкалов.

ЛЫСЕНКО Андрей Иванович, 1916 г.р., урож. с. Антинган Хайбуллинского района, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, пропал без вести в августе 1941 года.

ЛЮДЖИНСКИЙ Александр Григорьевич, призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 1280 стрелковый полк, красноармеец, стрелок, умер от ран 30 марта 1942 года, похоронен: Калининская обл., Холмский р-н, д. Большое Сотово.

МАКАРОВ Петр Иванович, 1925 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, погиб, похоронен: Чкаловская обл., г. Кувандык.

МОЛОФЕЕВ Леонид Васильевич, 1921 г.р., урож. с. Ивановка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, пропал без вести в январе 1943 года.

МАНБЕТОВ Гимощ Ильгамович, 1917 г.р., д. Сагитово Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, пропал без вести.

МАНБЕТОВ Исмагил, 1906 г.р., урож. д. Сагитово Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 1022 стрелковый полк, ефрейтор, погиб 25 февраля 1943 года.

МАНБЕТОВ Мурза Бадирович, 1921 г.р., урож. Матраевского с/с Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, пропал без вести в июле 1942 года.

МАНБЕТОВ Ильяс Садыкович, 1902 г.р., урож. д. Манбетово Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 755 стрелковый полк, красноармеец, погиб.

МОМДЖИНСКИЙ Григорий Сергеевич, 1904 г.р., урож. д. Михайловка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, погиб в декабре 1942 года.

МОМДРИН Дмитрий Евдокимович, 1905 г.р., урож.

д. Антинган Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, ст. лейтенант, умер от ран, похоронен: г. Таллин.

МАРУШАК Иван Яковлевич, 1902 г.р., урож. д. Ново-Воздвиженка Хайбуллинского р-на, рядовой, стрелок, пропал без вести в марте 1943 года.

МАЯКОВСКИЙ Иван Емельянович, 1904 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, пропал без вести 15 февраля 1942 года.

МЭСНИКОВ Павел Васильевич, 1925 г.р., урож. с. Самарск Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, пропал без вести.

МИЛОВАНОВ Павел Семенович, 1924 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, ефрейтор, пропал без вести в августе 1943 года.

МОКИН Иван Родионович, 1910 г.р., урож. д. Карагай Ново-Петровского р-на, Оренбургской обл., призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, стрелок, пропал без вести в январе 1943 года.

МИНОГИН Петр Тихонович, 1912 г.р., урож. д. Михайловка Хайбуллинского р-на, рядовой, стрелок, пропал без вести в августе 1942 года.

МОРЩАНСКИЙ Михаил Петрович, 1914 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, пропал без вести в декабре 1944 года.

МУЛЛАГАЛИЕВ Ханиф Муллагалиевич, 1921 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, пропал без вести в октябре 1941 года.

МУДРЯК Николай Емельянович, 1900 г.р., урож. д. Тамаковка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, пропал без вести.

МЯКОВ Никифор Николаевич, 1917 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, погиб.

НАДТОКА Никифор Иванович, 1905 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, водитель, пропал без вести в марте 1943 года.

ВАСИЛЬЧЕНКО Иван Федорович, 1920 г.р., урож. д. Тамаковка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, связист, пропал без вести в январе 1943 года.

НЕСТЕРЕНКО Михаил Иванович, призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 132 стрелковый полк, сержант, умер от ран 29 октября 1943 года, похоронен: Киевская обл., Переяславский р-н, с. Тракторомировка.

НЕСТРОЩЕНКО Григорий Григорьевич, 1921 г.р., урож. д. Тамаковка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, стрелок, пропал без вести 26 сентября 1941 года.

НЕСТЕРЕНКО Василий Александрович, 1918 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, погиб.

НОВИКОВ Григорий Дмитриевич, 1897 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, пропал без вести в ноябре 1942 года.

НУРАЕВ Сафаргали Шамсутдинович, 1913 г.р., урож. с. Акъяр Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, пропал без вести в июне 1941 года.

ОВЧИННИКОВ Георгий К., 1913 г.р., урож. с. Акъяр Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, в/ч п-п 31634, рядовой, пропал без вести в апреле 1943 года.

ОВЧИННИКОВ Михаил Иванович, 1913 г.р., урож.

с. Ивановка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, сержант, командир отделения, пропал без вести в декабре 1941 года.

ОСАНКИН Иван Иванович, 1903 г.р., урож. с. Самарское Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, погиб 14 июня 1945 года.

ПАВЛОВ Александр Сергеевич, 1923 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, сержант, пропал без вести в январе 1943 года.

ПАВЛЕНКО Николай Андреевич, 1923 г.р., урож. д. Ново-Украинка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 240 истребительный артиллерийский полк, 320 истребительная артиллерийская дивизия, мл. лейтенант, погиб 6 августа 1943 года, похоронен: Курская обл., Чернянский р-н.

ПЕРЕДЕЛЬСКИЙ Григорий Иванович, 1916 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 10 танковая дивизия, ст. сержант, пропал без вести 5 июля 1941 года.

ПЕРЕВРА Корней Андреевич, 1908 г.р., урож. д. Переволочан Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, стрелок, пропал без вести в сентябре 1943 года.

ПЕТРОВ Алексей Матвеевич, 1909 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 35335-И, сержант, пропал без вести в декабре 1943 года.

ПИОНЕРОВ Поликарп Константинович, 1901 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, стрелок, пропал без вести в декабре 1943 года.

ПОЛОВНИКОВ Федор Александрович, 1910 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, стрелок, пропал без вести в марте 1942 года.

ПРОКОПЕНКО Александр Сергеевич, 1924 г.р., урож. с. Новозырган Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, летчик, пропал без вести в декабре 1942 года.

ПРОКОФЬЕВ Прохор Петрович, 1902 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, стрелок, пропал без вести в марте 1944 года.

ПРОКАЗОВ Михаил Алексеевич, 1897 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, стрелок, пропал без вести в феврале 1942 года.

РАЧИЛИН Николай Иванович, 1909 г.р., урож. д. Михайловка Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, стрелок, пропал без вести в августе 1943 года.

РАШИТОВ Шугвин Загитович, 1914 г.р., урож. д. Абишево Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, рядовой, пропал без вести в январе 1943 года.

РАШИТОВ Ш., 1914 г.р., д. Актшево Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, рядовой, пропал без вести в марте 1943 года.

РЕДИН Прокофий Ильич, 1903 г.р., урож. с. Самарск Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, красноармеец, пропал без вести в августе 1943 года.

РЕДИН Сергей Григорьевич, 1927 г.р., урож. с. Самарск Хайбуллинского р-на, призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 108 стрелковая дивизия, красноармеец, умер от ран, похоронен: г. Глейвинг, площадь Шверинго.

РЕТРИШИН Алексей Степанович, 1906 г.р., призван Хайбуллинским РКВ, в/ч 781 стрелковый полк, красноармеец, стрелок, пропал без вести 30 июня 1942 года.

Дела крестьянские

Пока совещаемся

О зимовке скота и подготовке к весенне-полевым работам шел разговор на очередном республиканском селекционном совещании. Трудное положение, отметил первый заместитель Председателя Совета Министров Республики Башкортостан Р. С. Бакиев, сложилось с семенами в районах республики. Правда, среди районов, где неудовлетворительно ведется работа с семенами, был назван наш. Такое же положение и с протравителями. На сегодня в республику получено только 100 тонн этого препарата, чего явно недостаточно.

В 1993 году каждый гектар полей получил минеральных удобрений в размере 67 килограмм действующего вещества. Сейчас же в республике накоплено удобрений только 20 килограммов действующего вещества. Здесь предстоит еще немало поработать, чтобы выйти на прошлогодний уровень.

Большим подспорьем в повышении урожайности являются органические удобрения. Их в прошлом году внесено 2,1 тонна на гектар. В республике был объявлен двухмесячник по вывозке на поля перегноя. Задание которого было выполнено лишь наполовину. Среди лучших назван наш Хайбуллинский район, выполнявший план на 105 процентов. Необходимо заниматься накоплением влаги на полях, но тут многие страдают от отсутствия горючего. Кстати, горючее выделено, стоит оно будет по 120 рублей за литр. Нефтебазам дано задание отпустить ГСМ без предоплаты. Если использовать их только на весенне-полевые работы, а не на спекулятивные цели, то этого должно хватить до середины лета. На Сибайскую нефтебазу бензин уже отгружен.

Готовность техники в настоящий период чуть ниже прошлогоднего уровня. Задание IV квартала выполнено лишь на 32 процента по тракторам и 15 — по комбайнам. Хозяйства должны надеяться только на себя, использовать внутренние резервы и изыскивать средства для ремонта — бюджет исчерпан себя. Агропромснаб дано задание по обеспечению запчастями. До весенне-полевых работ осталось не так уж и много времени. Оставшиеся месяцы надо максимально использовать: готовить технику, учить механизаторов рыночным отношениям, интесивным технологиям и т.д.

Республикой выполнен госзаказ по производству продукции животноводства. Среди справившихся с заданием на селекционном совещании был назван и наш район. Однако не используются все возможности по увеличению производства продукции. Некоторые руководители хозяйства пошли по такому пути: решили оставить оптимальное количество скота, за которыми организовать должный уход и получать более высокую

продуктивность. Но на проверку этого не получается. В целом по республике с начала января по сравнению с прошлогодним уровнем снизились надои молока. Сказывается ранний запуск и поздний отел коров. А ведь надои молока — это барометр работы каждого хозяйства.

Тревожит экономическое положение агропромышленного комплекса, денег нет, бюджет не в состоянии оказать помощи. В таких условиях хозяйствам надо самим обеспечивать себя, чтоб не стать банкротами. Большая ответственность ложится на руководителей. От слабого, плохого руководителя будут страдать сотни рабочих людей.

После селекционного совещания перед собравшимися в зале заседаний районной администрации руководителями хозяйств и предприятиями, главными специалистами колхозов и совхозов, главами сельских администраций выступили специалисты управления сельского хозяйства и продовольствия.

Главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия Г. Х. КИЛЬДИБАЕВ отметил, что в районе к предстоящим весенне-полевым работам с семенами не все благополучно. Сегодня имеется только 36 процентов кондиционных семян — это очень низкий показатель. Даже после весеннего подогрева все же останется 50 процентов некондиционных семян. Наиболее благополучны в этом отношении такие хозяйства, как колхоз имени Фрунзе, где имеется 99 процентов кондиционных семян, коллективно-долевое сельхозпредприятие «Акъярское» 90 процентов. В остальных же хозяйствах их имеется мизерное количество. Так, впервые за все существование колхоза имени Ленина не смогли здесь засыпать потребное количество семян, их вообще нет в колхозе «Красное знамя», мало в совхозе «Таналыкский» — всего 22 процента, сдал свои прежние позиции и совхоз «Маканский». Не уделяют у нас в хозяйствах внимания такому, казалось бы, нужному специалисту, как семеновод. А ведь этот маленький человек — семеновод, порой дает хозяйству миллионные прибыли за счет повышения урожайности полей.

Хозяйства, которые остались без семян, в ближайшее время должны изыскивать возможности по их приобретению. На все остается всего лишь один месяц — февраль. Уже с марта цены на много повысятся.

В районе имеется минеральных удобрений в расчете 5 килограммов действующего вещества, поступает импортный препарат для протравливания, обещают поставить его в потребном количестве. Для повышения урожайности надо так же пересмотреть структуру посевных площадей и севооборот, серьезно подходить к зимним агротехническим ме-

роприятиям.

Инспектор по заготовкам И. Я. ИСКУЖИН отметил, что объемы поставок на мясо и молоко увеличены, на зерно — осталось на уровне прошлого года, а на шерсть — уменьшены. Сибайский мясокомбинат задолжал нашим колхозам и совхозам 166 миллионов рублей. Склады переполнены нерелизванной продукцией. Но взамен денег они могут предложить товары, такие как одежда и обувь. А молочный комбинат, задолжавший 100 миллионов рублей, пока ничего не обещает. Установлены новые закупочные цены: молоко 200 рублей за килограмм, скот высшей упитанности — 1560 рублей, средней — 1400 рублей за килограмм.

Главный зоотехник управления сельского хозяйства и продовольствия З. Г. ХАЛИЛОВ отметил, что в такой отрасли сельскохозяйственного производства, как животноводство, с 1 января текущего года колхозы и совхозы стали трудиться хуже по всем показателям. Производство мяса снизили на 700 центнеров. Лишь три хозяйства — совхозы «Маканский», «Хайбуллинский» и «Таналыкский» добились увеличения производства мяса. По сравнению с тем же уровнем прошлого года надои на тысячу с лишним килограмм меньше молока. Только 5 хозяйств из 16 добились роста. А ведь сегодня единственным источником доходов для хозяйства является молоко. Для сравнения можно привести такой факт — мы расходует в десять раз больше горюче-смазочных материалов, чем производим молока. Надои низки из-за отсутствия отела, так как осенью преждевременно запустили коров, случкой путем не занимались. Самый надежный вариант увеличения надоев — своевременная случка. Тогда можно будет надавать больше молока зимой — за счет растела коров, летом — за счет кормления.

Нет и привесов, хотя почти все хозяйства обеспечены кормами. Плохо обстоят дела и с сохранностью скота. В этой области работали плохо в IV квартале прошлого года. Такая же тенденция идет и сейчас. Лишь совхозы «Маканский», «Хайбуллинский» и колхоз имени Ленина уменьшили падеж. Очень большой падеж среди крупного рогатого скота, овец — во всех хозяйствах, кроме совхоза «Матраевский».

Получение приплода остается на уровне прошлого года, но это только за счет нескольких хозяйств. Надо повысить сохранность приплода. Массовый отел ожидается в феврале-марте. Надо заняться искусственным осеменением, однако в хозяйствах почему-то этого боятся, не берут специалистов.

Затем перед собравшимися выступили некоторые главные специалисты хозяйств, рассказавшие о ходе зимовки скота и подготовке к весенне-полевым работам.

М. КУСЯКОВ.

работниками милиции в этот же день. Он оказался сожителем Х. и работал в этом саду сторожем. И жертве, и убийце почти по сорок лет.

Агентство «Версия».

Не стало колхоза

«Мы зашли в тупик». Эти три коротких слова чаще всего слышались в наш последний приезд в колхоз «Сакмар». Сложившаяся ситуация сегодня здесь вполне закономерна, о чем не раз рассказывала наша газета в своих критических материалах. Развал колхоза начался не вчера, не месяц и даже не год назад. Некогда колхоз, работавший вполне стабильно, выполнявший планы по производству и реализации государству мяса, молока и даже хлеба постепенно стал сдавать свои позиции. И вот уже в пору сенокосной кампании оказывалось, что здесь до сих пор не приступали к ремонту комбисилочных агрегатов, как это было в прошлые годы. Руководители хозяйства все успокаивали, что успеют, есть время. После того как колхоз освоили от плана по продаже хлеба, здесь в друг пошли на сокращение и без того мизерных площадей под зерновыми. Надеялись, что выращенного вполне хватит. Прошлой осенью по года внесла свои коррективы и в бригадах не сумели заготовить сена, «е убрали выращенный урожай зерна, силосных культур, остались без семян, фуража, товарного зерна, без соломы. Не сумели здесь подготовиться и к зимне-стойловому периоду. Сегодня все поголовье крупного рогатого скота находится на полуголом рационе, что удивительно, что здесь высок процент падежа. Не нужно быть специалистом, чтобы понять всю трагичность ситуации, сложившуюся на фермах колхоза. Достаточно побывать там и увидишь безрадостную картину. Коровы истощены до предела из-за скудного рациона кормления. Надои мизерные, телята появляются на свет слабыми и больными. В животноводческих помещениях Малоарслангуловской бригады, где мы побывали, гуляют сквозняки, в стенах зияют щели — заделать их нечем, по объяснению специалистов, нет материалов, не сумели заготовить все необходимое в свое время. Зарплату доярки и скотники

не получают уже который месяц, если 10—12 тысяч можно сегодня назвать месячной зарплатой. Да и откуда ей быть выше, если нет продукции. Колхоз имеет миллионные долги.

В прошлую субботу в колхозе прошло общее отчетное собрание. Но уже до этого дня по прошедшим событиям можно было сказать о его результатах. Убедившись в бессилии правления колхоза, его председателя Ю. И. Хунафина поправить положение на организационном собрании в Урнякской и Большеарслангуловской бригадах решили отделиться от колхоза и организовать коллективно-сельскохозяйственное предприятие со своим исполнительным директором и советом. Сейчас идет дело колхозного имущества. В минувший понедельник подобные собрания состоялись в оставшихся двух бригадах колхоза — Малоарслангуловской и Абишевской.

Основной вопрос, который предстояло решить все тот же — оставаться в колхозе или же на базе бригад создавать по примеру урнякцев и большеарслангуловцев коллективные сельхозпредприятия. В Малоарслангулове мнения разделились. Пенсионеры высказались за то, чтобы остаться в колхозе и работать рука об руку с абишевцами. Раздел сегодня грозит окончательным развалом: нет кормов, нет техники, мастерская останется в Абишево, нет запчастей, горючего, зябь осталась не вспаханной, нет семян, не сумеем отделиться, останется одно — пустить под нож имеющийся пока скот. Пенсионеры поддержали доярки и часть колхозников. Основной их довод: пусть те, кто сумели развалить колхоз, сначала его восстановят, подымут на ноги. Пусть члены правления в главе с председателем не сидят в конторе, сами заготавливают корма, прессуют солому.

Мнение других было за то, чтобы работать отдельно от абишевцев. Руководство колхоза не способно переломить ход

событий, нет настоящего хозяина. Председатель занял только строительством плотины, то школы, то дороги, пустив на само тек все дела в полеводстве и животноводстве. Только поэтому на фермах нет сена, соломы, силоса. Уже через месяц скот просто нечем будет кормить. В конце собрания на голосование было поставлено два предложения: остаться с абишевцами в одном коллективе или разделиться. За первое и второе предложение проголосовало одинаковое количество присутствующих — по 21 колхознику и шесть человек воздержались. Однако, как оказалось в последствие, двухчасовой спор в Малоарслангулове стоило и не начинать. Так как все зависело от того, а захотят ли абишевцы работать в одной упряжке со своими соседями и под руководством бывшего правления и его председателя. Уже первые выступления и бурные, как в недалеком прошлом, аплодисменты показали, что нет. За окончательный раздел высказывались, практически, все. И доярки, и механизаторы, и пенсионеры. Объяснили такое решение слабым руководством, что зоотехника и ветврача на ферме днем с огнем не найдешь, об отсутствии какого-либо учета и т.д. и т.п. В итоге абишевцы дружно проголосовали за создание на базе своей бригады коллективного сельхозпредприятия «Сакмар». Его исполнительным директором из трех представленных кандидатур стал Ильдар Илимбетов.

В далеком 1927 году на базе села Абишево, насчитывавших всего шесть дворов, была организована первая коммуна, которая впоследствии значительно разрослась, после нескольких реорганизаций был образован колхоз «Сакмар». В начале 1994 года, по прошествии 67 лет колхоз прекратил свое существование. Каким будет будущее коллективных сельхозпредприятий? Правильное ли решение приняли колхозники? Как говорится, поживем — увидим.

В. АБДРАХМАНОВ.

Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан

О внесении изменений в Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 9 сентября 1992 года «Об усилении ответственности за нарушение правил благоустройства и санитарного содержания городов и других населенных пунктов Республики Башкортостан».

Президиум Верховного Совета Республики Башкортостан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Статью 21 Указа Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 9 сентября 1992

года «Об усилении правил благоустройства и санитарного содержания городов и других населенных пунктов Республики Башкортостан» изложить в следующей редакции: «Нарушение санитарно-

гигиенических и противоэпидемических норм и правил при уличной торговле влечет наложение штрафа до сорока минимальных размеров оплаты труда».

Уфа, 20 января 1994 года.

С топором в саду

Топором воспользовался убийца женщины в Калининском районе г. Уфы.

В тот день в доме сторожа одного из коллективных садов, что з

ДОКом был обнаружен женский труп. Оказалось, что женщина-бомж Х. погибла от удара топором в шею.

Убийца был задержан

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ВТОРНИК,

8 ФЕВРАЛЯ

«Орбита-4» — «Восток»

14.00 — «Горячев и другие». Худ. телесериал 1-я и 2-я серии.
15.00 — Новости (с сурдопереводом).
15.20 — Программа передач.
15.25 — Предприниматель.
16.10 — Дело.
16.20 — «Моя семья и другие животные». Многосерийный телефильм 10-я серия.
16.50 — Волшебный мир, или Синема.
17.10 — Рок-урок.
17.50 — Азбука собственника.
18.00 — Новости.
18.25 — «За кулисами».
18.50 — Документы и судьбы.
19.05 — «Просто Мария». Худ. телефильм.
19.55 — «Тема».
20.40 — «Спокойной ночи, малыши!»
20.55 — Реклама.
21.00 — Новости.
21.20 — Программа передач.
21.30 — Фильмы режиссера А. Пчелкина. Худ. фильм «Кража», 1-я и 2-я серии. В перерыве — 22.45 — «Бомонд».
00.15 — Пресс-экспресс.
00.25 — Ночная жизнь городов мира.
01.00 — Новости.

12.05 — «Печки-лавочки». Худ. фильм.
13.40 — Крестьянский вопрос.
14.00 — Из фильмотеки мастера. Режиссер Ю. Райзман. «Коммунист». Худ. фильм.
15.50 — Параллели «Здорово живешь».
16.05 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
16.35 — Там-там—новости.
16.50 — Студия «Рост». «Чья сторона?»
17.20 — «Фестиваль».
18.00 — Вести.
18.20 — Программа передач.
18.30 — «Чудеса под куполом цирка».
19.15 — Мультфильм.
19.25 — «Фрагменты». «Спецхран: арестованный интеллект».
19.45 — «Ты бессмертен в памяти народной». К 85-летию со дня рождения Р. Нигмат (на баш. яз.).
20.25 — «Сэнгелдэк» (на баш. яз.).
20.40 — Телефильм.
20.50 — «Шэжэрэ» (на баш. яз.).
21.35 — «Башкортостан».
22.00 — Вести.
22.20 — Реклама.
22.25 — Подробности.
22.35 — Звезды говорят.
22.40 — Спортивная карусель.
22.45 — Бесшумные лидеры.
23.15 — Господа-товарищи.
23.30 — Реклама.
23.35 — «ЭКС». Экран криминальных сообщений.
23.45 — «Живая афиша».

СРЕДА,

9 ФЕВРАЛЯ

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — Новости.
6.35 — Утренняя разминка.
6.45 — «Утро».
9.20 — «Сорока». Детская информационная программа.
9.40 — Худ. телефильм. «Просто Мария»
10.30 — Клуб путешественников.

11.20 — Джэм.
11.50 — Пресс-экспресс.
12.00 — Новости.
14.30 — «Горячев и другие». Худ. телесериал 3-я серия.
15.00 — Новости (с сурдопереводом).
15.25 — Предприниматель.
16.20 — «Проделки Рамзеса». Мультфильм. Фильмы 1-й и 2-й.
16.50 — Мультфильм.
17.05 — «Сэсэн». К 105-летию М. Бурангулова (на баш. яз.) Повторение.
18.00 — Новости (с сурдопереводом).
18.25 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир».
18.55 — Худ. телефильм. «Просто Мария»
19.45 — Авторская программа В. Молчанова.
20.40 — «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 — Новости.
21.20 — Программа передач.
21.30 — «Песня-94»
22.25 — Актеры и судьбы.
Худ. фильм «Свадьба в Малиновке».
00.15 — Пресс-экспресс.
00.25 — «Белое и черное».
01.00 — Новости

«Дубль-4»

7.00 — Вести.
7.20 — Автомиг.
7.25 — Требуется, требуются.
7.30 — Формула-730.
8.20 — Время деловых людей.
8.50 — Мульти-пульти.
9.00 — Момент истины.
9.55 — Новая линия. «Вода живая и мертвая». Передача 1-я.
10.25 — «К-2» представляет. «Мультпросвет».
11.15 — Многосерийный худ. телефильм «Санта-Барбара». 277-я серия.
12.05 — Тишина № 9.
13.05 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
13.35 — Реклама.
13.35 — Телегазета.
13.40 — Крестьянский вопрос.
14.00 — Премьера док. фильма «Женщины мира». (США). 8-я серия.
14.30 — Кинотеатр актера В. Лановой. Худ. фильм. «Анна Каренина». 1-я серия.
15.45 — Новая линия. «Дальний Восток».
16.40 — Студия «Рост».
«Уроки космоса».
16.30 — Там-там—новости.
17.15 — Большой хоккей.
17.45 — Концерт.
18.00 — Вести.
18.25 — «Башкортостан».
Повторение от 8 февраля.
18.45 — «Праздники нашего края». Концерт учащихся. Яныбаевская средняя школа Белокатайского района.
19.20 — «Дочь Иргиза». Репортаж с юбилейного вечера Ф. Мустафиной (на баш. яз.).
20.35 — Вечер камерной музыки. Поет Р. Кучуков.
21.05 — На темы дня.
21.35 — «Башкортостан» (на баш. яз.).
22.00 — Вести.
22.25 — Подробности.
22.25 — Звезды говорят.
22.40 — «60 минут».

ЧЕТВЕРГ,

10 ФЕВРАЛЯ

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — Новости.
6.35 — Утренняя разминка.
6.45 — «Утро».
9.00 — Новости.
9.20 — «Купание бабуш-

ки». Путешествие героя во времени.
9.40 — Худ. телефильм. «Просто Мария».
10.30 — Концерт.
11.00 — Документальный телефильм.
11.10 — «До 16 и старше».
11.50 — Пресс-экспресс.
12.00 — Новости.
14.30 — «Горячев и другие». Худ. телесериал. 4-я серия.
15.00 — Новости (с сурдопереводом).
15.25 — Предприниматель.
16.20 — «Проделки Рамзеса». Мультфильм 3-й и 4-й.
16.45 — «Удалые казаки». Концерт.
17.10 — «До 16 и старше».
17.50 — Технодром.
18.00 — Новости (с сурдопереводом).
18.25 — «Лабиринт».
18.50 — Документы и судьбы.
19.05 — Худ. телефильм. «Просто Мария».
20.00 — Федерико Феллини.
20.40 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.55 — Реклама.
21.00 — Новости.
21.20 — Программа передач.
21.40 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Твин Пикс». 29-я серия (США).
22.35 — Телешоу «50x50».
23.50 — Пресс-экспресс.
24.00 — Футбол. На пути к Уэмбли.
01.00 — Новости.
01.35 — Авто-шоу.

«Дубль-4»

7.00 — Вести.
7.20 — Автомиг.
7.25 — Требуется, требуются.
7.30 — Формула-730.
8.00 — Сигнал.
8.15 — Реклама.
8.20 — Время деловых людей.
8.50 — Поехали.
9.00 — Новая линия. «Панорама приватизации».
11.55 — Многосерийный худ. телефильм «Санта-Барбара». 278-я серия.
12.45 — Параллели «Здорово живешь».
13.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
13.30 — Крестьянский вопрос.
13.50 — Будни.
14.35 — Кинотеатр актера В. Лановой. Худ. фильм. «Анна Каренина». 2-я серия.
15.40 — Реклама.
15.45 — А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». 5-я глава. Читает С. Юрский.
16.25 — Там-там—новости.
16.40 — Студия «Рост».
«Мой Пушкин».
17.10 — Телефильмы.
18.00 — Вести.
18.25 — «Башкортостан».
Повторение от 9 февраля.
19.15 — Мультфильм.
18.45 — «Закон для всех».
19.30 — «Знакомство». Выступление ансамбля «Сурхури». с. Косяковка Стерлитамакского района.
20.15 — «Сэнгелдэк». (на баш. яз.).
20.45 — «Кызык и Мэзэк». (на баш. яз.).
21.35 — «Башкортостан».
21.55 — Представляет РИЦ.
22.00 — Вести.
22.25 — Подробности.
22.35 — Звезды говорят.
22.40 — Новогодний аттракцион-94.

ПЯТНИЦА,

11 ФЕВРАЛЯ

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — Новости.
6.35 — Утренняя разминка.
6.45 — «Утро».
9.00 — Новости.
9.20 — В гостях у сказки.
Худ. фильм «Пока бьют часы».
10.50 — «Воронежские девочки». Концерт.
11.20 — Америка с М. Таратутой.
11.50 — Пресс-экспресс.
12.00 — Новости.
15.00 — Новости (с сурдопереводом).
15.25 — Предприниматель.
15.55 — Бизнес-класс.
16.10 — Народные мелодии.
16.20 — В гостях у сказки Худ. фильм «Пока бьют часы».
18.00 — Новости.
17.50 — Азбука собственника.
18.20 — Программа передач.
18.25 — Новости культуры.
18.40 — Человек и закон.
19.15 — Америка с М. Таратутой.
19.45 — «Поле чудес».
20.40 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.55 — Реклама.
21.00 — Новости.
21.30 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Твин Пикс» 30-я серия.
22.30 — Человек недели.
22.50 — «После премьеры».
23.20 — Пресс-экспресс.
23.30 — «Академия». Развлекательная программа.
24.00 — Музобоз.
00.40 — Программа X.
01.00 — Новости.
01.35 — Площадка «Обоза». Сергей Крылов.

«Дубль-4»

7.00 — Вести.
7.20 — Автомиг.
7.25 — Требуется, требуются.
7.30 — Формула-730.
8.00 — Сигнал.
8.15 — Реклама.
8.20 — Время деловых людей.
8.50 — Поехали.
9.00 — Новая линия. «Панорама приватизации».
11.55 — Многосерийный худ. телефильм «Санта-Барбара». 279-я серия.
12.45 — Параллели «Здорово живешь».
13.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си.
13.30 — Крестьянский вопрос.
13.50 — Будни.
14.35 — Кинотеатр актера В. Лановой. Худ. фильм. «Анна Каренина». 2-я серия.
15.40 — Реклама.
15.45 — А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». 5-я глава. Читает С. Юрский.
16.25 — Там-там—новости.
16.40 — Студия «Рост».
«Мой Пушкин».
17.10 — Телефильмы.
18.00 — Вести.
18.25 — «Башкортостан».
Повторение от 10 февраля.
18.45 — Фильмы режиссера А. Абдразакова «Композитор З. Исмагилов».

19.15 — Мультфильм.
19.30 — «Соловей-соловушка». Ф. Халитова (на баш. яз.).
20.15 — «Восхождение». Салаватскому государственному театру — 60 лет (на баш. яз.).
21.35 — «Башкортостан» (на баш. яз.).
22.00 — Вести.
22.25 — Подробности.
22.35 — Звезды говорят.
22.40 — Киномарафон. «Иван Грозный». Худож. фильм.

СУББОТА,

12 ФЕВРАЛЯ

«Орбита-4» — «Восток»
6.50 — Утренняя разминка.
7.00 — «Ах, принцесса». Мультфильм.
7.10 — Субботнее утро делового человека.
7.55 — Новости.
8.30 — Программа передач.
8.35 — Выступает молодежный фольклорный ансамбль «Майдан».
9.05 — «Марафон-15» представляет... «Зов джунглей».
9.40 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «МИР».
11.05 — Утренняя почта.
11.35 — Смак.
11.50 — Медицина для тебя.
12.25 — «Ночевала тучка золотая». А. Приставкин.
13.05 — Экстро-НЛО.
13.35 — Жизнь и политика.
14.05 — «Солдатская сказка». Мультфильм.
14.20 — В мире животных.
15.00 — Новости.
15.20 — Программа передач.
15.25 — Премьера многосерийного худ. телефильма для детей «Пеппи-Длинный-чулок». 21-я серия.
15.55 — «Торомбаш». (на баш. яз.).
16.10 — «Артылыш» (на баш. яз.).
16.45 — XVII Зимние Олимпийские игры. Хоккей.
18.30 — Мультфильм для взрослых.
18.45 — Премьера многосерийного худ. телефильма «Великолепная пара».

3-я серия.
19.35 — «Спокойной ночи, малыши!».
19.55 — Торжественное открытие XVII зимних олимпийских игр. Трансляция из Лилехаммера.
22.05 — Новости.
22.25 — Программа передач.
22.35 — Премьера многосерийного худ. телефильма «И море расскажет». 2-я серия.
23.25 — Пресс-экспресс.
23.35 — Творческий вечер Т. Гвердцители.
01.00 — Новости.
01.35 — «Все сначала». Рассказывает Вадим Казаченко.

«Дубль-4»

9.00 — Вести.
9.20 — Автомиг.
9.25 — Мегapolis.
9.55 — Наш сад.
10.25 — Студия «Рост».
«Разрешите пригласить».
10.55 — «Пилигрим». Российское бюро путешествий.
11.40 — Фильм-премьер. 11.55 — Реклама.
12.00 — Пигмалион.
12.30 — Вход со двора.
13.15 — «Как ж и т ь будем?».
14.00 — Крестьянский вопрос. «Сев».
14.20 — Киномарафон. Фильмы студии им. М. Горького «Комиссар».
16.20 — Премьера многосерийного док. фильма «Россия молодая». 2-я серия.
17.15 — Телефильм.
18.00 — Вести.
18.20 — Реклама.
18.25 — Футбол без границ.
19.25 — «Башкортостан».
Повторение от 11 февраля.
19.45 — «На взлете». Телефильм об А. Абдразакове.
20.45 — Мультфильм для взрослых.
21.00 — «Добрый вечер!» Концерт.
21.25 — «Неделя».
22.00 — Вести.
22.20 — Звезды говорят.
22.25 — Реклама.
22.45 — «К-2» представляет «Звезды Америки».
23.15 — Программа «А».

Поздравляем!

дорогую маму **Гарифу Халиловну ХУНАФИНУ** с днем рождения.

Желаем, чтобы счастья было море,
И чтоб во всем не знала горя.
Никогда бы не болела,
Очень долго не старела,
Чтобы люди уважали,
Чтобы в гости приглашали,
Чтобы в жизни вашей личной
Всегда все было отлично.
От имени всех родных дочь Айсылу Багишаева,
д.д. Юлбарсово, Байгускарово, г.г. Сибай,
Магнитогорск, Уфа, Гафурийский, Абзелиловский районы.

* * * * *

дорогую маму, тещу, свекровь, бабушку **Фархияма Усмановну ДАВЛЕТБАЕВУ** с днем рождения.

Желаем солнечного счастья,
Родных за праздничным столом.
Чтоб жилось Вам было счастливо
Любовью, добротой и теплотой!

Дочери, зятя, сыновья, снохи,
внуки и внучки.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 624192, выданный Бурибаевской средней школой в 1966 году на имя Яныбаевской Рахмангуловой, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦЕВ.

Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.
Издано 56733.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Адыр, проспект Демкина, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственного — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.